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Sammanfattande resultat 
Årets undersökning visar på flera goda resultat. Andelen elever som röker regelbundet är låg, det stora 

flertalet unga uppger att de skattar sin hälsa som god och många av de unga tränar regelbundet.  

 

Liksom föregående års undersökning visar resultatet att även om det stora flertalet unga mår bra så 

uppger många, framförallt tjejer, att de haft huvudvärk, ont i magen, sömnsvårigheter och känt sig 

nedstämda och deppiga. Resultaten för de här frågorna visar på stora skillnader mellan könen. Drygt 

50 procent av tjejerna uppger att de känt sig stressade flera gånger i veckan eller i stort sett varje dag. 

Motsvarande andel för killarna är drygt 20 procent. Mest stressade känner sig eleverna i årskurs nio.  

 

Andelen elever som uppger att de känt sig så deppiga att de allvarligt funderat på självmord är 

marginellt högre jämfört med 2017, likaså är skillnaden mellan killar och tjejer marginell, något fler 

killar uppger att de funderat på självmord. Skillnaden mellan årskurser är också marginell men något 

fler elever i årskurs sju uppger att de allvarligt funderat på självmord.  

 

Totalt är det 153 elever som svarat ja på frågan om de allvarligt funderat på självmord de senaste 12 

månaderna.  

 

Det är 59 procent av eleverna som uppger att de äter lunch varje skoldag. Jämfört med 2016 är det en 

minskning med 11 procentenheter (frågan fanns inte med i undersökningen 2017). Färre killar än tjejer 

uppger att de äter lunch varje skoldag och av eleverna i årskurs nio är det endast 55 procent som 

uppger att de äter lunch varje skoldag.  

 

Fler tjejer än killar uppger att de blivit kränkta. När det gäller mobbing ses ingen skillnad mellan tjejer 

och killar. Flest elever i årskurs sju uppger att de blivit kränkta medan flest elever i årskurs nio uppger 

att de utsatts för mobbing. Över tid ligger resultaten för mobbing och kränkningar i undersökningen 

relativt lika. Totalt är det 39 elever som uppger att de utsatts för mobbing.  

 

Andelen elever som uppger att de är medlem i någon förening har sjunkit med 7 procentenheter 

jämfört med föregående år och färre elever uppger att de vet var de ska vända sig för att påverka i 

olika frågor.  

 

De fördjupade frågeområdena för året har ställt frågor kring fritid och familjen. Det är knappt 70 

procent av eleverna som svarat att de tycker att det finns ”väldigt mycket/ganska mycket” att göra på 

fritiden.  Fler killar än tjejer tycker att det finns mycket att göra på fritiden.  Andelen elever som tycker 

att det finns mycket att göra på fritiden sjunker med stigande ålder. Vanligaste fritidsaktiviteten är att 

träna/idrotta. Andelen elever som tränar/idrottar minst en gång i veckan är 76 procent, något fler tjejer 

än killar uppger att de idrottar/tränar minst en gång i veckan. Den näst vanligaste aktiviteten är att 

spela tv-spel/onlinespel/dataspel. Här är det en stor skillnad mellan könen. Av killarna uppger 86 

procent att de spelar minst en gång i veckan, motsvarande siffra för tjejerna är 29 procent.  

 

När man träffar sina kompisar på fritiden så gör man det oftast hemma hos varandra (90 procent) eller 

på sociala medier på internet (55 procent).  

 

Majoriteteten av eleverna, 96 procent,  uppger att deras förälder/föräldrar arbetar och nästan 90 

procent är inte särskilt oroliga för föräldrarnas ekonomi. Det är dock 134 elever som är ganska eller 

mycket oroliga för sina föräldrars ekonomi.  

 

Cirka 3 procent av eleverna uppger att de upplevt hot och våld i sitt hem under de senaste 12 

månaderna, något fler tjejer. Vanligast är att de själva eller något syskon utsatts för hot och våld. 

Knappt hälften har berättat för någon vuxen om vad de utsatts för och av de som berättat har drygt 80 

procent upplevt att de fick hjälp. 
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Inledning  
Enkätundersökningen Personligt har genomförts för sextonde gången bland elever i skolår sju och nio 

i grundskolan samt skolår två i gymnasieskolan. Enkäten genomförs på uppdrag av 

kommunfullmäktige som en del i kommunens årliga uppföljning. Från 2008 genomförs enkäten 

årligen. 

 

Av 1467 respondenter har 1255 svarat vilket ger en svarsfrekvensen 86 procent.  

 

Förändringar i enkäten från och med 2017 
Inför 2017 års enkät genomfördes en uppföljning och omarbetning av enkäten utifrån följande 

frågeställningar;  

 

 Granskning/kvalitetskontroll av frågeställningar och svarsalternativ  

 Jämföra Personligt med Lupp (enkät som genomförs av kommuner eller regioner i samverkan 

med Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor)  

 Finns regionala eller nationella undersökningar som kan användas för jämförelser? 

 Hur används resultatet av Personligt? 

 Hur sker återkoppling?  

 Behöver alla frågor ställas årligen?  

 

De förändringar som genomfördes inför 2017 var;  

 

 Omarbetning av frågor och svarsalternativ med syfte att tydliggöra och förenkla för 

respondenterna.  

 Frågor vars resultat inte används/inte längre är aktuella har plockats bort och i vissa fall ersatts 

av andra frågor.  

 Vid jämförelsen med Lupp beslutade arbetsgruppen att även i fortsättningen använda 

Personligt då jämförelsen med andra kommuner skulle innebära en jämförelse med olika 

kommuner varje år. Möjligheten att ställa egna frågor skulle begränsas till tre frågor.  

 Undersökningar som kan användas för att stärka och jämföra resultat är till exempel 

Elevhälsosamtalen, ungidag.se och kolada.se 

 Många av resultaten används som nyckeltal i delår- och årsredovisning av ett flertal nämnder. 

Detta innebär att resultatet används för prioritering och planering.  Resultaten har påverkat 

bland annat insatser för ungas hälsa, skolmåltider och insatser mot kränkningar.  

 Återkoppling sker till;  

o Kommunfullmäktige 

o Utbildningsförvaltningen 

o Barn- och utbildningsnämnden samt andra nämnder vid begäran 

o Samtliga deltagande skolor och rektorsområden vid gymnasieskolan 

o Via webben och medborgarplatsen 

 Åtgärder bör genomföras för att stärka återkopplingen till respondenterna.  

 Utifrån behov av att kunna ställa fördjupade frågor inom vissa områden och en bedömning att 

alla frågor inte behöver ställas årligen har en tidscykel på tre år planerats. Det innebär att vissa 

frågor kommer att ställas årligen och att en fördjupning sker vart tredje år inom dessa 

områden.  

o År 1 Skola 

o År 2 Du och din familj, Fritid 

o År 3 Politik och samhälle, Arbete och framtid 

 

Förändringar i genomförande av enkäten från och med 2018 
Från och med 2018 bidrar inte längre barn- och utbildningsförvaltningen med enkätledare vid 

genomförande av undersökningen. Istället administreras lösenord och instruktioner från 

kommunledningsförvaltningen till skoladministratörerna som fördelar ut lösenorden till respektive 

mentor. Det är mentors uppgift att avsätta tid för klassen för att svara på undersökningen.  
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Att använda enkätledare vid genomförande av undersökningen ger en hög svarskvalitet då 

instruktioner ges på likadant sätt till alla respondenter och frågor från respondenter besvaras likadant. 

För att underlätta för mentorer vid genomförande av enkäten har elevinstruktioner med förtydligande 

av en del frågor (FAQ) skickats ut tillsammans med lösenorden.  

 

Annan könstillhörighet som alternativ 
I årets undersökning har alternativet ”Annan könstillhörighet” lagts till. Ett fåtal elever har använt sig 

av möjligheten att välja det alternativet och resultatet blir därför svårt att redovisa per fråga. 

Reaktionerna från eleverna har varit positiva på att alternativet funnits med.  
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Hur mår ungdomar i Piteå? 
 

Lunch 
Det är 59 procent av eleverna som uppger att de äter lunch varje skoldag. Jämfört med 2016 är det en 

minskning med 11 procentenheter (frågan fanns inte med i undersökningen 2017). Färre killar än tjejer 

uppger att de äter lunch varje skoldag och av eleverna i årskurs nio är det endast 55 procent som 

uppger att de äter lunch varje skoldag.  

 

 
 

På frågan ”Var äter du vanligtvis din lunch under skoldagen?” svarar 89 procent av eleverna att de äter 

lunchen i skolmatsalen. Anledningen till att man inte väljer att äta sin lunch i skolmatsalen är 

framförallt att man tycker att menyn är dålig.  

 

Träning/motion 
Det är 89 procent av eleverna som uppger att de tränar/motionerar minst en gång i veckan. Drygt 70 

procent av eleverna tränar/motionerar minst två gånger per vecka. Tjejerna tränar/motionerar något 

mer än killarna. Andelen som uppger att de aldrig tränar är högst vid gymnasiets årskurs två.  
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Hälsa 
Frågorna om hälsa omarbetades 2017. Andelen elever som bedömer sin hälsa som mycket eller ganska 

bra är 84 procent. Ingen skillnad ses jämfört med 2017.  Andelen elever som bedömer sin hälsa som 

mycket dålig är störst i årskurs nio och det är flest tjejer som bedömer sin hälsa som mycket dålig. 

Totalt i undersökningen  är det 41 elever som bedömer sin hälsa som mycket dålig.  

 

En stor skillnad kan ses vid en jämförelse mellan könen, drygt 90 procent av killarna bedömer sin 

hälsa som mycket eller ganska bra jämfört med drygt 75 procent av tjejerna.  

 

 
 

Fler tjejer än killar uppger att de har problem med ont i magen och huvudvärk. Vid en jämförelse 

mellan årskurserna är det flest elever i årskurs nio som uppger att de  har besvär med huvudvärk flera 

gånger i veckan eller i stort sett varje dag medan det är flest elever i gymnasiet åk två som uppger att 

de har besvär med ont i magen flera gånger i veckan eller i stort sett varje dag.  

 

Marginella skillnader ses vid en jämförelse med 2017 förutom för tjejer och huvudvärk där det ses en 

ökning med 9 procentenheter mellan 2017 och 2018.  

 

Stora könsskillnader kan ses för frågan ”Hur ofta har du känt dig stressad under de senaste 12 

månaderna?” .Drygt 50 procent av tjejerna uppger att de känt sig stressade flera gånger i veckan eller i 

stort sett varje dag. Motsvarande andel för killarna är drygt 20 procent. Mest stressade känner sig 

eleverna i årskurs nio.  

 

Fler tjejer än killar uppger att de har svårt att sova men skillnaden är inte lika stor som för frågan om 

stress. Även när det gäller sömn är det högst andel elever i årskurs nio som uppger att de ofta har 

problem med att sova.  

 

Fler tjejer än killar uppger att de känt sig nedstämda flera gånger i veckan eller i stort sett varje dag 

under de senaste 12 månaderna. Det är flest elever i årskurs nio som uppger att de känt sig nedstämda 

flera gånger i veckan eller i stort sett varje dag. Totalt är det 72 elever som uppger att de känner sig 

nedstämda i stort sett varje dag.  
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Andelen elever som uppger att de känt sig så deppiga att de allvarligt funderat på självmord är 

marginellt högre jämfört med 2017, likaså är skillnaden mellan killar och tjejer marginell, något fler 

killar uppger att de funderat på självmord. Skillnaden mellan årskurser är också marginell men något 

fler elever i årskurs sju uppger att de allvarligt funderat på självmord.  

 

Totalt är det 153 elever som svarat ja på frågan om de allvarligt funderat på självmord de senaste 12 

månaderna.  

 

Endast 36 procent av de elever som varit nedstämda/deppiga under en längre period har berättat det för 

någon vuxen. Av de som berättat uppger drygt 80 procent att de då fått hjälp.  

 

 
 

 

Totalt är det 27 elever som uppger att de varken har någon jämnårig kamrat eller vuxen att prata med 

om de skulle få problem.  

 

Utsatta för kränkningar, mobbing 
Jämfört med 2017 ses marginella skillnader för andelen elever som känt sig kränkta eller mobbade. 

Fler tjejer än killar uppger att de blivit kränkta. När det gäller mobbing ses ingen skillnad mellan tjejer 

och killar. Flest elever i årskurs sju uppger att de blivit kränkta medan flest elever i årskurs nio uppger 
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att de utsatts för mobbing. De allra flesta som utsatts har blivit utsatta i skolan av andra 

elever/ungdomar och de flesta har svarat att de inte vet varför de utsatts. Drygt hälften  av de som 

utsatts har berättat det för någon vuxen och nästan 75 procent av de som berättat uppger att de fått 

hjälp.  

 

Totalt är det 39 elever som uppger att de utsatts för mobbing.  

 

 
 

Sex 
Av eleverna i årskurs nio är det 27 procent som uppger att de haft sex, i årskurs två på gymnasiet är 

motsvarande siffra drygt 50 procent. Av eleverna i årskurs nio är det 59 procent som uppger att de 

alltid använder preventivmedel, för årskurs två gymnasiet är motsvarande siffra 68 procent, vilket är 

en förbättring jämfört med föregående år för både årskurs nio och årskurs två gymnasiet. Vanligaste 

sättet att skydda sig är p-piller, följt av kondom.  

 

Utsatthet 
Andelen elever som uppger att någon hotat dem under de senaste tolv månaderna är 8 procent vilket är 

en marginell skillnad jämfört med 2017. Det ses inga skillnader mellan könen. Av de elever som 

upplevt hot har knappt hälften berättat för någon vuxen och av de som berättat har hälften fått hjälp.  

 

Det är elva procent av eleverna som uppger att någon stulit något från dem de senaste 12 månaderna, 

lika som 2017. Något fler pojkar än flickor uppger att någon stulit från dem.. Hälften  har berättat för 

någon vuxen om vad som hänt och av de som berättat har 67 procent fått hjälp.  

 

Andelen elever som uppger att de blivit utsatta för misshandel är 2 procent vilket är en marginell 

skillnad jämfört med 2017 (27 elever). Av dem har knappt hälften berättat för någon vuxen om vad 

som hänt. Lika många flickor som pojkar uppger att de blivit utsatta.  

 

Det är 2 procent (27 elever) av eleverna som uppger att de blivit utsatta för sexuellt 

utnyttjande/sexuellt våld, något färre jämfört med 2017. Det är fler flickor än pojkar som uppger att de 

blivit utsatta. Av dem som blivit utsatta har endast 36 procent berättat för någon vuxen.  
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Snatteri, klotter, skadegörelse 
Den största andelen av eleverna som deltagit i undersökningen, 92 procent uppger att de aldrig snattat 

eller klottrat under de senaste 12 månaderna. När det gäller skadegörelse är motsvarande siffra 93 

procent. Ingen nämnvärd förändring kan ses de tre senaste åren. En liten andel elever 1-2 procent 

uppger att de snattat, klottrat och medverkat vid skadegörelse mer än 10 gånger de senaste 12  

månaderna.  

 

 
 

Tobak, alkohol, droger 
Snus 
Andelen elever som aldrig snusat är 68 procent. Andelen elever som uppger att de aldrig snusat har 

sjunkit de tre senaste åren. I årskurs sju är andelen som aldrig snusat 90 procent, i årskurs nio är 

andelen som aldrig snusat 68 procent och i gymnasiet årskurs två är andelen 51 procent.  

Det är fler tjejer än killar som aldrig snusat. Andelen elever som uppger att de snusar är nio procent, 

tre procentenheter högre jämfört med 2016 och 2017.  

 

Tobak 
Andelen elever som uppger att de aldrig rökt är 73 procent, ingen noterbar förändring de tre senaste 

åren. I årskurs sju är andelen elever som aldrig rökt 93 procent, i årskurs 9 är andelen 73 procent och i 
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gymnasiet årskurs 2 är andelen som aldrig rökt 55 procent. Andelen som uppger att de röker är 3 

procent, vilket motsvarar 38 elever. Fler tjejer än killar röker.  

 

 
 

 

E-cigarett 
Det är 5 procent av eleverna som uppger att de röker e-cigarett och 9 procent som uppger att de röker 

e-cigarett vid enstaka tillfällen. Fler killar än tjejer röker e-cigarett. Av dem som röker e-cigarett röker 

de flesta nikotin, 62 procent, följt av örter, 47 procent.  

 

Alkohol 
I årkurs 7 är andelen elever som aldrig druckit alkohol 79 procent, i årskurs 9 uppger 60 procent av 

eleverna att de aldrig druckit alkohol och i årskurs 2 gymnasiet är det 29 procent som uppger att de 

aldrig druckit alkohol. Totalt uppger 5 procent av eleverna att de dricker alkohol regelbundet.  

 

De allra flesta får tag på alkohol via kompisar och vanligast är att dricka sprit, följt av starkcider, 

starköl och alkoläsk. Det är 8 procent, vilket motsvarar 25 elever, som uppger att de dricker sig 

berusade varje vecka.  

 

Doping 
Andelen elever som uppger att de aldrig dopat sig är 99 procent.  

 

Narkotika 
Det är 95 procent av eleverna som uppger att de aldrig provat narkotika. Sex elever uppger att de 

använder narkotika regelbundet och tolv elever uppger att de använder narkotika vid enstaka tillfällen. 

Vanligaste sättet att få tag på narkotika är via kompisar och vanligast är att nyttja 

hasch/marijuana/cannabis. Endast marginella skillnader kan ses mellan åren.  
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Sömnmedel eller lugnande läkemedel 
Det är 10 procent av tjejerna och 7 procent av killarna som uppger att de använder/använt sömnmedel 

eller lugnande läkemedel med eget recept från läkare. Andelen som uppger att de använt sömnmedel 

eller lugnande läkemedel utan eget recept från läkare är 4 procent för tjejerna och 2 procent för 

killarna.   

 

Av de totalt 9 procent som använt sömnmedel eller lugnande läkemedel med eget recept är det 5 

procent som använt i syfte att bli berusad/drogad.  

 

Demokrati och inflytande 
Flest elever, 57 procent, vet var de ska vända sig om de vill lämna åsikter för att inflytande i en 

skolfråga. Andelen elever som vet var de ska vända sig har sjunkit för samtliga frågeområden.  

 

Det är 13 procent som uppger att de försökt påverka/få inflytande i en samhällsfråga under de senaste 

12 månaderna, något fler tjejer än killar. Endast marginella förändringar de senaste åren kan ses. Av 

dem som försökt påverka uppger 18 procent att deras försök givit resultat men de allra flesta, 59 

procent vet inte om försöken givit resultat eller inte.  
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Föreningstillhörighet 
Andelen elever som uppger att de är medlem i någon förening har sjunkit med sju procentenheter 

jämfört med föregående år.  

 

 
 

 

Frågor om fritiden 
För första gången ställs fördjupade frågor kring fritidsaktiviteter i undersökningen ”Personligt”. 

Frågorna är tänkta att återkomma vart tredje år och ska användas som underlag för 

verksamhetsutveckling.  

 

Det är 67 procent av eleverna som svarat att de tycker att det finns ”väldigt mycket/ganska mycket” att 

göra på fritiden.  Fler killar än tjejer tycker att det finns mycket att göra på fritiden.  Andelen elever 

som tycker att det finns mycket att göra på fritiden sjunker med stigande ålder.  

 

 
 

Cirka 16 procent av eleverna svarar att det finns saker att göra men inget som intresserar dem, 4 

procent av eleverna uppger att det finns saker att göra men att deras familj säger att de inte får delta. 

Ungefär 14 procent av de svarande uppger att det finns saker att göra men att de inte kan ta sig till 

aktiviteterna. Andelen elever som svarar att det finns saker att göra men att det kostar för mycket är 18 

procent.  
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Vanligaste fritidsaktiviteten är att träna/idrotta. Andelen elever som tränar/idrottar minst en gång i 

veckan är 76 procent, något fler tjejer än killar uppger att de idrottar/tränar minst en gång i veckan. 

Den näst vanligaste aktiviteten är att spela tv-spel/onlinespel/dataspel. Här är det en stor skillnad 

mellan könen. Av killarna uppger 86 procent att de spelar minst en gång i veckan, motsvarande siffra 

för tjejerna är 29 procent. Drygt hälften av eleverna uppger att de är ute i naturen minst en gång i 

veckan.  

 

När man träffar sina kompisar på fritiden så gör man det oftast hemma hos varandra (90 procent) eller 

på sociala medier på internet (55 procent).  

 

 
 

Fler tjejer än killar tycker att det saknas fritidsaktiviteter där de bor. Exempel på aktiviteter som de 

unga tycker saknas är platser där man kan hänga med vänner, ett samlingsställe för ungdomar där man 

kan umgås, spela kort och bara ta det lugnt, tillgång till att utöva olika idrotter såsom boxning, 

gymnastik och basket, e-sportcafé, mer evenemang för unga 16 + exempelvis vid halloween.  

 

Ett samlingsställe för ungdomar. En lokal där man kan umgås och spela kort, spel 

och bara ta det lugnt. 

Gaming Cafe. Inte Kaleido, utan riktig ʺgamingʺ.. som t.ex. Inferno Online i Sthlm, 

eller Game:in i Luleå. 

 

Du och din familj 
Andelen elever som uppger att de har någon sjukdom eller någon nedsatt funktion som innebär att de 

har svårigheter att delta i olika aktiviteter är 14 procent, vilket motsvarar 176 elever. Fler tjejer än 

killar och fler elever i gymnasiets årkurs två anger att de har sjukdom eller nedsatt funktion.  

 

Det är 93 procent av eleverna som uppger att de är födda i Sverige, 5 procent anger att de är födda 

utanför Europa. Av de som inte är födda i Sverige uppger 47 procent att de bott i Sverige mer än 10 år, 

28 procent anger att de bott i Sverige 4-9 år och 25 procent anger att de bott i Sverige 0-3 år.  

 

Majoriteteten av eleverna, 96 procent,  uppger att deras förälder/föräldrar arbetar och nästan 90 

procent är inte särskilt oroliga för föräldrarnas ekonomi. Det är dock 134 elever som är ganska eller 

mycket oroliga för sina föräldrars ekonomi.  
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Cirka 3 procent av eleverna uppger att de upplevt hot och våld i sitt hem under de senaste 12 

månaderna, något fler tjejer. Vanligast är att de själva eller något syskon utsatts för hot och våld. 

Knappt hälften har berättat för någon vuxen om vad de utsatts för och av de som berättat har drygt 80 

procent upplevt att de fick hjälp.  

 

 
 

 
I  

Till sist … hur kan din hälsa förbättras 
 

Något du kan göra själv 
Liksom föregående år handlar majoriteten av elevernas svar om vad de kan göra själva om att de vill 

börja äta nyttigare, mer grönsaker och mindre socker, de vill träna mer eller komma igång med mer 

regelbundna träningar, planera bättre och stressa mindre.    

       

    

Att planera läxorna bättre så att man slipper bli så stressad 

Jag behöver inte äta lika mycket sötsaker på vardagarna 

Planera studier och aktiviteter så att man har koll på läget och inte blir 

stressad/pressad 

Inte vara så hård på mig själv men samtidigt ta tag i saker och inte skjuta upp 

Träna, äta hälsosammare, vara ute mer 

Träna mera, stressa mindre, bry mig mindre om vad andra tycker om mig 

Tränar ungefär 7 gånger i veckan, äter bra och sover bra så min hälsa är väl bra 

Äta mindre sötsaker 

Jag skulle kunna satsa mer på skolan men även att göra mer saker på fritiden 

Ta på mig löparskorna oftare och fara och springa, inte hitta på bortförklaringar 
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Något skolan kan göra 
Övervägande delen av eleverna svar handlar om skolmaten, mer idrott, mindre läxor och att minska 

stressen i skolan. Man vill ha mer nyttig, varierande och god mat samt mer idrottstimmar/motion 

under skoltid. Många elever skriver om att man önskar  bättre samordning av lärarna så att inte alla 

prov och inlämningsuppgifter ligger samtidigt. En annan återkommande synpunkt är att man bör prata 

mer med eleverna kring psykisk ohälsa 

Planera så att man inte har prov/inlämningsuppgifter tätt inpå varandra så att 

man blir stressad 

Sälja mer frukt i cafeterian och annat som inte är godis 

Se till att läraren delar grupper i grupparbeten istället för att man får välja dom 

själv, finns alltid nån som inte vet vem man ska vara med 

Fokusera mer på psykiskohälsa och att eleverna mår bra. 

Fler idrottstimmar och låta eleverna gymma  under skoltid t.ex. ifall man har 

långa luncher eller raster, bara det inte stör någon idrottslektion. 

Bättre mat 

Minska stress genom att inte alla ämnen lägger sina prov under samma period! 

Stötta oss elever och försöka minska stressen 

Ha idrott två gånger i veckan istället för bara en gång 

Lite mindre prov (plugg utanför skolan), det är det som stressar mig mest 

Servera mer god mat. 

Servera mer grönsaker 

Prata mer om psykisk ohälsa 

Ordna typ olika klubbar under eller efter skolan typ matteklubb, dramaklubb, 

sportklubb osv. (Som dem har i USA) Åsså tävlar man i sin klubb mot andra skolor 

Förhindra att folk ska mobba andra  

Något på din fritid 
Många svarar att de kan träna mer, äta nyttigare och umgås mer med sina vänner.  

 

Umgås med fler människor 

Spendera mindre tid vid telefonen 

   Träna mer  

   

Gå på längre promenader, träna 

 

Inte stressa upp mig så mycket 

 

   Vara utomhus mer   
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Något personer i din närhet kan göra för dig 

Eleverna vill att personerna i ens närhet ska stötta, uppmuntra, peppa, finnas till hands och 

lyssna. 

Umgås med mig, visa mig kärlek 

Vara där för mig och hänga med mig. 

Mina kompisar och jag kan börja träna tillsammans så det underlättar för oss alla 

Inte bemöta mig dåligt nästan varje dag. Får mig att må sämre och får mycket ångest. 

De kan peppa mig, låta mig göra fler saker, köra mig till ställen där jag får chans att 

förbättra min hälsa. 

Fråga hur jag egentligen mår och verkligen mena det, det känns ofta som att ingen 

egentligen bryr sig om mig. 

Påminna mig om att t.ex. äta frukost. 

   

   

Annat 
Synpunkter om framförallt kollektivtrafik och skolmat.  

      

Att fler bussar går så att man lättare tar sig om man bor i byar, då blir även planeringen 

lättare eftersom att det tar MYCKET tid att behöva kolla på bussar och anpassa sig efter 

busstiderna, det kan skapa stress 

Att det ska finnas mera lekplatser till dom här småbarnen som kommer från alla olika länder 

Öka tillgängligheten till ungdomsmottagningen, öppettider osv 

Skapa fler platser att träna på eftersom det kan vara lite jobbigt om det är mycket folk på 

gymmet tex för då kanske man tvekar att fara dit 

Skolan kan minska elevernas press, vi elever blir för stressade och pressade av skolan 

Kommunen måste förbättra skolmaten, jättemånga äter den aldrig och går hungriga om 

dagarna. Gärna mer närodlat istället för kyckling från Brasilien! 

      

    

      

    

  

 

   



*= röjande kontroll, dvs få har angett det svarsalternativet så utfall inte kan presenteras

2016 2017 2018 2016 2017 2018 2016 2017 2018

565 715 665 565 600 598 90% 84% 90%

633 792 802 633 651 648 87% 82% 81%

14 9

1198 1507 1467 1198 1265 1255 88% 84% 86%

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

70 59 737 61 * 57 60 55 61

3-4 skoldagar 22 28 351 28 * 28 27 30 27

1-2 skoldagar 6 11 134 9 * 12 11 12 9

Aldrig 1 3 31 2 * 3 2 3 2

Svarsfrekvens 2018: 99,8% (1253/1255)

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

85 86 1072 90 * 83 89 87 82

Skolcafeterian 4 3 39 3 * 3 4 2 4

Snabbmatställen 4 4 54 2 * 6 1 3 8

Hemmet 3 2 30 1 * 3 1 3 3

Annat 4 5 57 4 * 5 4 6 4

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

74 75 409 76 88 73 75 77 72

39 38 207 38 * 38 34 35 43

Schemat passar inte 6 5 26 5 * 3 * 10 3

Dålig miljö - trivsel 7 7 38 8 * 5 5 9 7

5 3 17 3 * 2 * 6 2

3 4 24 6 * 3 * 4 7

Annat, ange vad 14 14 76 16 * 12 17 12 14

Svarsfrekvens 2018: 99,8% (548/549) Frågan besvaras av de som inte äter i skolmatsalen.

Personligt 2018

Enkätdeltagande

Antal respondenter Antal svar Svarsfrekvens

Flickor

Hur många skoldagar under en vecka äter du lunch?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Alla skoldagar

Var äter du vanligtvis din lunch under skoldagen?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Pojkar

Annan könsidentitet*

Totalt

*Annan könstillhörighet är nytt alternativ 2017

Frågor om hälsa och mående

Buller

Jag har hkk

Skolmatsalen

Varför äter du inte skollunchen varje dag i skolmatsalen?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Dålig meny

Tillägning (smak, kryddning 

osv.)



Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

4 ggr per 

vecka el fler
41 37 38 480 38 * 39 41 36 38

2-3 gånger per vecka 36 40 34 428 38 * 31 36 37 31

En gång per vecka 14 14 16 201 15 * 17 14 15 19

Aldrig 9 9 11 143 9 * 13 10 12 13

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Under de senaste 12 månaderna, hur bedömer du din hälsa, hur du mår, eller känner dig? *Nya svarsalternativ 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

30 30 371 17 * 42 37 26 27

55 54 674 59 * 49 51 54 56

12 13 166 19 * 8 10 15 14

3 3 41 5 * 1 2 5 3

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Hur ofta har du haft huvudvärk under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 40 38 477 27 * 49 44 37 35

34 36 461 39 * 35 36 34 40

En gång i veckan 13 11 137 15 * 7 13 11 10

Flera gånger i veckan 11 10 119 12 * 7 5 13 10

I stort sett varje dag 3 5 56 7 * 2 2 7 5

Svarsfrekvens 2018: 99,6% (1250/1255)

Hur ofta har du haft ont i magen under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 47 45 563 28 * 62 46 44 46

37 36 450 44 * 29 39 36 35

En gång i veckan 7 8 104 13 * 4 7 10 8

Flera gånger i veckan 7 8 96 11 * 4 6 8 8

I stort sett varje dag 3 3 31 4 * * 1 3 8

Svarsfrekvens 2018: 99,1 % (1244/1255)

Hur ofta har du känt dig stressad under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 17 18 223 9 * 26 27 13 15

33 29 363 21 * 37 30 28 30

En gång i veckan 14 17 206 17 * 16 16 17 17

Flera gånger i veckan 24 24 299 34 * 15 20 25 26

I stort sett varje dag 12 13 166 20 * 6 8 18 12

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Hur ofta tränar/motionerar du på din fritid? (minst 30 minuter per gång)

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Någon eller några gånger i 

månaden

Tidserie, % Andel i %, 2018

Någon eller några gånger i 

månaden

Tidserie, % Andel i %, 2018

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Tidserie, % Andel i %, 2018

Någon eller några gånger i 

månaden



Hur ofta har du haft svårt att sova under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 38 37 468 32 * 43 44 37 32

29 30 362 29 * 29 27 26 33

En gång i veckan 13 12 149 15 * 9 11 12 13

Flera gånger i veckan 14 15 186 17 * 13 11 17 16

I stort sett varje dag 6 7 87 7 * 6 7 8 6

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Hur ofta har du känt dig nedstämd (deppig eller nere) under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 38 39 485 22 * 54 44 41 33

31 30 380 34 * 27 30 27 34

En gång i veckan 12 10 129 14 * 7 8 10 13

Flera gånger i veckan 13 15 184 21 9 13 15 15

I stort sett varje dag 6 6 72 9 * 3 5 8 5

Svarsfrekvens 2018: 99,6 % (1250/1255)

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig så deppig att du allvarligt funderat på självmord? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 29 17 20 153 19 * 21 23 21 17

Nej 71 83 80 611 81 * 79 77 79 83

Svarsfrekvens 2018: 99,9 % (764/765) Frågan besvaras ej av de som svarat att de sällan eller aldrig är nedstämda.

Har du berättat för någon vuxen att du att varit deppig under en längre period?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 45 37 36 276 41 * 28 32 38 38

Nej 55 63 64 483 59 * 72 68 62 62

Svarsfrekvens 2018:  99,2 % (759/765) Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 82 84 82 226 83 * 81 87 85 77

Nej 18 16 18 50 17 * 20 13 15 23

Svarsfrekvens 2018:  99,3 % (276/278) Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig och berättat för någon vuxen

Antal

2008 2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 19 8 9 8 99 9 * 7 10 9 6

Ja 82 92 91 92 1149 91 78 93 91 91 94

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1248/1255)

Någon eller några gånger i 

månaden

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Någon eller några gånger i 

månaden

Tidserie, % Andel i %, 2018

Om du skulle få problem, har du någon vuxen att prata med?   

Tidserie, % Andel i %, 2018



Antal

2008 2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 16 9 9 8 100 7 * 8 8 10 6

Ja 84 91 92 92 1148 93 67 92 92 90 94

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1248/1255)

Under de senaste 12 månaderna, har du: Blivit mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 80 80 1000 76 * 85 76 79 85

Ja, enstaka gånger 18 17 209 21 * 12 21 17 13

Ja, under en längre period 2 3 39 3 * 3 3 4 2

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1248/1255)

Var blev du mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Hemma 6 7 18 * * 6 8 6 9

I någon annans hem 4 4 10 * * 6 * * 7

I mitt bostadsområde 4 4 10 * * 5 * * 7

6 6 15 5 * 6 6 * 11

I skolan 81 85 209 83 * 88 91 81 85

8 5 13 8 * * * 10 *

På bussen 3 2 5 * * * * *

På internet/i mobilen 39 23 56 26 * 16 19 20 31

Svarsfrekvens 2018:  98,8 % (245/248) Besvaras endast av de utsatta.

Vem eller vilka gjorde det? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Andra elever/ungdomar 95 96 237 97 * 95 97 95 96

Familj/släkt 3 6 15 6 * * * 7 7

5 4 9 * * * * 0 11

6 7 16 6 * 6 * 9 6

Svarsfrekvens 2018: 99,6 % (247/28) Besvaras endast av de utsatta.

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

På väg till eller från skolan

På träningen eller annan 

organiserad fritidsaktivitet

Om du skulle få problem, har du någon jämnårig kamrat du kan prata med? 

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Annan vuxen person på 

fritiden

Annan vuxen person på skolan



Vad tror du det beror på? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År7 År 9 År 2

Etnisk tillhörighet 3 3 7 4 * * * * *

Kön 6 5 12 6 * * * 7 7

3 2 6 * * * * * *

Sexuell läggning 3 4 10 * * * * * *

Ålder 8 7 16 7 * 5 8 6 *

4 4 10 * * 6 * * *

4 3 7 * * 5 * 6 *

Utseende 28 21 52 21 * 22 21 19 25

Vet ej 43 53 129 56 * 48 58 41 59

Annan orsak 36 31 77 32 * 31 32 39 22

Svarsfrekvens 2018:  98,8 & (245/248) Besvaras endast av de utsatta.

Har du berättat för någon vuxen att du blivit mobbad, trakaserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 43 48 119 44 * 54 41 51 54

Ja 57 52 128 56 * 46 60 49 46

Svarsfrekvens 2018:  99,6 5 (247/248) Besvaras endast av de utsatta.

*Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 25 26 33 23 * 27 15 29 41

Ja 75 74 94 78 * 73 85 71 59

Svarsfrekvens 2018:  99,2 & (127/128) Besvaras endast av de utsatta som berättat.

Har du varit med och mobbat, trakaserat, kränkt, eller fryst ut någon under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 10 8 95 7 * 8 8 9 6

Nej 90 92 1156 93 * 92 92 92 94

Svarsfrekvens 2018: 99,7 % (1251/1255)

Har du haft sex med annan/andra personer?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 27 33 30 375 33 * 27 5 27 53

Nej 73 67 70 873 67 * 73 95 73 47

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1248/1255)

Könsidentitet eller 

könsuttryck

Funktionsnedsättning

Religion eller 

trosuppfattning

Tidserie, % Andel i %, 2018

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018



När du har sex, i vilken omfattning använder ni preventivmedel?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Aldrig 17 12 10 37 8 * 12 * 6 12

Sällan 15 15 8 31 7 * 9 * 14 5

Ofta 17 16 17 62 14 * 21 * 22 15

Alltid 51 57 65 239 72 * 58 60 59 68

Svarsfrekvens 2018: 98,4 % (369/375)  Frågan besvaras enbart av de som haft sex. 

När du har sex, hur skyddar ni er?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Kondom 53 50 46 171 39 * 53 75 63 35

P-piller 50 52 55 206 55 * 56 35 46 61

P-stav 9 14 12 45 15 * 9 * 8 15

Avbrutet 

samlag 9 8 8 29
8 * 7 * 9

8

Annat 7 11 8 30 9 * 7 * 5 8

Svarsfrekvens 2018:   99,2 & (372/375) Frågan besvaras enbart av de som svarat att de har haft sex. 

Har någon hotat dig under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 87 87 1084 87 * 87 88 84 88

Ja 9 8 99 7 * 8 6 10 8

Vill inte svara 5 6 70 6 * 5 7 6 5

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1253/1255)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 54 51 50 46 * 57 48 59 44

Ja 46 49 48 55 * 43 52 42 56

Svarsfrekvens 2018:  99 % (98/99)Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 50 31 15 28 * 29 30 28 36

Ja 50 69 33 72 * 71 70 72 65

Svarsfrekvens 2018: 98 % (48/49) Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Frågor om lag och rätt

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018



Har någon stulit från dig de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 88 88 1094 90 85 85 89 87 87

Ja 11 11 134 8 * 13 9 11 12

Vill inte svara 2 2 23 1 * 2 2 2 2

Svarsfrekvens 2018: 99,7 % (1251/1255)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 36 51 67 39 * 58 57 58 41

Ja 64 49 66 61 * 43 43 42 59

Svarsfrekvens 2018:  98,5 % (132/134) Frågan besvaras endast av de som blivit avstulna något.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 35 33 22 27 * 37 31 33 64

Ja 65 67 44 73 * 63 69 67 66

Svarsfrekvens 2018: 100 % (66/66) Frågan besvaras endast av de som berättat att de blivit avstulna något.

Har du blivit utsatt för misshandel under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 95 97 1189 96 * 96 95 96 96

Ja 3 2 27 2 * 2 2 2 3

Vill inte svara 2 2 28 2 * 2 3 3 1

Svarsfrekvens 2018: 99,1 % (1244/1255)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 46 52 14 50 * 50 * * 40

Ja 55 48 13 50 * 50 * * 60

Svarsfrekvens 2018: 100 % (27/27) Frågan besvaras endast av de som utsatts för misshandel.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 38 * * * * * * * *

Ja 63 * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2018:  100 % (14/14) Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts för misshandel.

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018



Har du blivit utsatt för sexuellt utnyttjande/sexuellt våld under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 94 96 1203 94 * 98 97 96 95

Ja 4 2 27 3 * 1 1 2 *

Vill inte svara 2 2 23 3 * 1 1 2 *

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1253/1255)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 70 64 16 63 * * * * 46

Ja 30 36 9 37 * * * * 54

Svarsfrekvens 2018: 92,6 %(25/27) Frågan besvaras endast av de som utsatts.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 39 * * * * * * * *

Ja 62 * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2018:  100 % (11/11) Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts.

Har du snattat de senaste 12 månaderna?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 93 91 92 1155 94 * 92 93 90 94

5 7 6 69 5 * 6
6

6 5

1 1 1 9 1 * *
*

1 1

1 1 2 19 * * 2
*

3 1

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Har du klottrat de senaste 12 månaderna (exempelvis otillåtet klotter, graffiti, tags, mm?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 94 93 92 1154 92 56 93 92 88 97

4 5 5 61 5 * 4 5 8 2

* 1 1 9 1 * * 1 * *

2 1 2 25 2 * 2 2 3 1

Svarsfrekvens 2018: 99,5 % (1249/1255)

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Det har hänt mer än 10 

gånger

Tidserie, % Andel i %, 2018

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger

Det har hänt mer än 10 

gånger

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger



Har du medverkat vid annan skadegörelse de senaste 12 månaderna?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 91 94 93 1165 96 67 91 97 88 94

7 6 6 72
4 * 8

2
10 5

1 0 1
7 * * *

*
* *

1 * 1
8 * * 1

*
* *

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255) 

Snusar du?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Jag har aldrig snusat 74 72 68 857 75 56 62 90 68 51

14 15 15 191 14 * 16 7 16 21

6 7 7 82 6 * 7 2 7 10

1 1 1 16 1 * 1 * 2 1

6 6 9 108 3 * 14 * 7 17

Svarsfrekvens 2018: 99,9 5 (1254/1255)

Röker du tobak?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

74 74 73 917 76 * 71 93 75 55

13 13 14 172 12 * 15
4 14 21

7 9 8 101 7 * 9
2

4 17

2 2 2 24 1 * 3
*

2 3

4 3 3 38 4 * 2 0 4 5

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % 1252/1255)

Tidserie, % Andel i %, 2018

Jag har provat men inte 

fortsatt att snusa

Jag snusar vid enstaka 

tillfällen

Jag har tidigare snusat men 

har nu slutat

Jag snusar

Tidserie, % Andel i %, 2018

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger

Det har hänt mer än 10 

gånger

Frågor om tobak, alkohol och droger

Jag röker

Tidserie, % Andel i %, 2018

Jag har aldrig rökt

Jag har provat men inte 

fortsatt att röka

Jag röker vid enstaka 

tillfällen

Jag har tidigare rökt men 

slutat



Röker du e-cigarett? 

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

64 66 62 780 70 * 56 85 57 49

23 21
21 263 19 * 23 9 22 30

7 8 9 116
7 *

11 3
11

14

2 2 3 31 1
*

4 1
4

2

Jag röker 4 4 5 60 2 * 7 2 7 6

Svarsfrekvens 2018: 99,6 % (1250/1255)

Vad röker du i e-cigaretten? 

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nikotin 56 62 62 109 63 * 62 52 79

57 56 47
82 44 * 48 82 52 36

* 4 * * * * * 0 0 *

Annat, nämligen: 7 7 11 20 12 * 11 * 23 *

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (175/176) Besvaras av dem som röker e-cigarett

Dricker du alkohol? (Gäller inte lättöl eller svagcider)

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

58 55 54 682 55 56 54 79 60 29

17 17 19 237 18 * 20 18 19 19

21 23 21 263 24 * 19 2 17 40

1 * 1 7 1 * * 0 2 *

4 5 5 64 3 * 7 0 2 12

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1253/1255)

Hur får du tag på alkohol?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Föräldrar 8 6 9 30 6 * 13 * 5 11

8 8 6 19 7 * 5 * 9 5

Syskon 14 10 12 37 11 * 12 * 5 14

Kompisar 75 72 67 215 73 * 61 * 60 70

Annan vuxen 33 34 29 92 32 * 26 * 42 25

Annat sätt 11 13 13 42 8 * 19 * 14 12

Svarsfrekvens 2018:  98.5 % (322/327) Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. 

Tidserie, % Andel i %, 2018

Jag har aldrig rökt e-

cigarett

Jag har provat men inte 

fortsatt att röka

Jag röker vid enstaka 

tillfällen

Jag har aldrig druckit 

alkohol

Jag har provat men inte 

fortsatt att dricka alkohol

Jag dricker alkohol vid 

enstaka tillfällen

Jag har tidigare druckit 

alkohol regelbundet men 

har nu slutat

Jag dricker alkohol 

regelbundet

Tidserie, %

Jag har tidigare rökt men 

slutat

Tidserie, % Andel i %, 2018

Örter (Nikotinfritt ex: 

äppelsmak)

Narkotiska preparat 

(hasch, cannabis, 

Tidserie, % Andel i %, 2018

Andel i %, 2018

Föräldrar utan deras 

tillstånd



Vilken typ av alkohol dricker du?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Alkoläsk 33 42 41 132 57 * 26 * 36 43

Folköl 25 22 25 82 16 * 35 * 23 27

Hembränd 

alkohol 26 29 25
82

13 * 38 * 28 25

Sprit 82 76 74 239 75 * 74 * 77 74

Starkcider 52 60 49 157 54 * 44 * 35 54

Starköl 38 39 41 133 18 * 65 * 30 46

Vin 29 28 25 79 34 * 14 * 8 31

Annat 2 5 9 30 13 * 11 * 13 8

Svarsfrekvens 2018: 98,8 % (323/327) Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. 

Hur ofta dricker du alkohol så att du blir berusad?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

59 57 56 178 59 * 53 100 61 52

Varje månad 35 37 37 118 38 * 36 * 29 41

Varje vecka 6 6 8 25 3 * 12 * 10 7

Svarsfrekvens 2018: 98,2 % (321/327) Frågan besvaras enbart av dem som dricker alkohol. 

Använder du dopingmedel?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

100 99 99 * * * * * * *

* 1 * *

* * * * * *

* * * *
* * * * * *

* * * *

* * * * * *

* * * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2018: 99,5 % (1249/1255)

Någon enstaka gång per år

Tidserie, % Andel i %, 2018

Jag har aldrig dopat mig

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Jag har provat men inte 

fortsatt att dopa mig

Jag dopar mig vid enstaka 

tillfällen

Jag har tidigare dopat mig 

regelbundet men har nu 

slutat

Jag dopar mig regelbundet



Använder du hasch eller annan narkotika?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

96 96 95 1194 96 67 95 98 97 92

3 2 3 31 3 * 2

* 2

5

1 1 1 12 1 * 1

* 2

1

* 0 1 8 * * 1

* *

2

1 * 1 6 * * *
* *

1

Svarsfrekvens 2018: 99,7 % (1251/1255)

Hur får du tag på narkotika? 

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Internet 26 * * * * * * * * *

Kompisar 47 67 61 11 83 * 60 * * 78

* 0 * * * * * * * *

Bekanta 47 * 44 8 * * * * * *

Okänd person 32 83 50 9 * * 90 * * 67

Läkare * * * * * * * * * *

Annat sätt: * * * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2018:  100 % (18/18) Frågan besvaras enbart av dem som använder narkotika.

Vilken typ av narkotika använde/använder du?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

* 58 * * * * * * * *

* * 44 8 * * 50 * * 67

* * * * * * * * * *

90 100 89 16 100 * 90 * 83 100

* * 28 5 * * * * * *

* * * * * * * * * *

* * * * * * * * * *

* 42 39 7 * * 50 * * 67

* 58 39 7 * * * * 56

* * 33 6 * * * * * *

Svarsfrekvens 2018: 100 % (18/18)  Frågan besvaras enbart av dem som använt/använder narkotika.

Andel i %, 2018

Jag har aldrig använt 

narkotika

Jag har provat men inte 

fortsatt att använda 

narkotika

Jag använder narkotika vid 

enstaka tillfällen

Jag har tidigare använt 

narkotika regelbundet men 

har nu slutat

Jag använder regelbundet 

narkotika

Tidserie, %

Tidserie, %

Ecstasy

GHB

Hasch/marijuana/cannabis

Nätdroger (ex, spice, 

mefedron, metedron, Heroin

Kokain

Andel i %, 2018

Familjen (föräldrar, syskon)

Tidserie, % Andel i %, 2018

Amfetamin

LSD

Sömnmedel/  lugnande 

medelAnnat



Har du någon gång använt sömnmedel eller lugnande läkemedel?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 91 90 89 1112 87 67 91 93 90 85

7 8 9 107 10 * 7 6 8 11

2 3 3 39 4 * 2 2 3 5

Svarsfrekvens 2018: 99,5 % (1249/1255)

Har du någon gång använt sömnmedel eller lugnande sömnmedel i syfte att bli berusad/drogad?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 99 87 93 130 94 * 93 93 91 94

1 8 5 7 * * * * * *

1 6 5 7 * * * * * *

Svarsfrekvens 2018: 100 % (140/140)

Typålder, 

vanligaste 

åldern 2018

Tjej Kille

16 16 16

16 15 16

16 16 16

Vet du vart du ska vända dig för att lämna dina åsikter för att du ska kunna få inflytande i följande frågor?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Skolfrågor 54 61 57 696 60 * 53 55 54 61

Trafikfrågor 29 45 33 401 33 * 32 28 36 34

23 37 24 289 23 * 24 23 24 23

Miljöfrågor 16 23 17 203 15 * 18 16 16 18

Sociala frågor 23 31 24 290 24 * 23 23 24 24

Ingen aning 46 34 42 514 38 78 45 44 44 38

Svarsfrekvens 2018: 97,9 % (1229/1255)

Har du försökt att påverka/få inflytande i en samhällsfråga under de senaste 12 månaderna?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 86 86 87 1088 86 78 89 87 88 87

Ja 14 14 13 158 14 * 12 14 12 13

Svarsfrekvens 2018: 99,3 % (1246/1255)

Ja, utan eget recept från 

läkare. 

Tidserie, % Andel i %, 2018

Ja, med eget recept från 

läkare.Ja, utan eget recept från 

läkare. 

Debutålder

Tidserie, % Andel i %, 2018

Ja, med eget recept från 

läkare.

Använde hasch/narkotika

Frågor om demokrati och inflytande

Tidserie, % Andel i %, 2018

Kultur- och fritidsfrågor

2018

Rökte tobak

Berusad första gången

Tidserie, % Andel i %, 2018



Gav någon av dina försök att påverka/få inflytande resultat?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 15 24 23 36 21 * 26 22 33 15

Ja 24 18 18 29 15 * 23 22 13 20

Vet ej 61 58 59 93 65 * 51 57 54 64

Svarsfrekvens 2018:  100 % (158/158) Frågan besvaras enbart av de som försökt påverka/få inflytande.

Är du medlem i någon förening/klubb (idrotts-, religiös-, kulturell-, politisk-, nykterhetsförening mfl)?

Antal

2016 2017 2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 38 39 46 567 41 67 49 36 42 56

Ja 62 62 55 680 59 * 51 64 58 44

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1249/1255) 

Hur mycket eller lite tycker du att det finns att göra på fritiden?

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

23 284 18 * 27 30 22 17

44 547 46 * 43 45 45 42

27 339 29 * 25 21 26 34

6 79 7 * 5 4 7 8

Svarsfrekvens 2018: 99,5% (1249/1255)

Det finns saker att göra men inget som intresserar mig 

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

34 428 30 * 38 37 36 31

50 623 55 * 46 46 49 54

12 143 12 * 11 12 11 12

4 54 3 * 5 5 4 4

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1248/1255)

Det finns saker att göra men min familj säger att jag inte får delta

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

83 1029 81 84 84 82 80 86

13 167 14 * 13 14 16 11

2 27 2 * 3 1 2 3

2 24 3 * 1 3 2 1

Svarsfrekvens 2018: 99.4% (1247/1255)

Frågor om fritiden

Tidserie, % Andel i %, 2018

Väldigt mycket

Ganska mycket

Ganska lite

Tidserie, % Andel i %, 2018

Tidserie, % Andel i %, 2018

Stämmer helt

Tidserie, % Andel i %, 2018

Stämmer inte alls

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

Väldigt lite/ingenting

Tidserie, % Andel i %, 2018

Stämmer inte alls

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

Stämmer helt



Det finns saker att göra men jag kan inte ta mig dit

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

56 697 52 67 60 59 61 50

30 378 32 * 29 31 26 33

9 113 10 * 8 7 9 11

5 56 6 * 3 4 4 6

Svarsfrekvens 2018: 99,1 % (1244/1255)

Det finns saker att göra men det kostar för mycket

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

53 654 50 67 55 62 53 45

30 369 31 * 29 27 30 31

11 138 13 * 9 8 11 14

7 85 6 * 7 4 6 10

Svarsfrekvens 2018: 99,3 % (1246/1255)

Hur ofta gör du följande saker på din fritid?

Tränar/idrottar

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

9 108 7 * 10 8 8 10

6 69 4 * 7 3 5 7

10 124 9 * 11 8 10 11

16 195 17 * 14 17 14 16

Flera gånger i veckan 60 754 62 * 59 63 62 56

Svarsfrekvens 2018: 99,6 % (1250/1255)

Spelar teater, skapar musik eller dansar

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

61 767 50 * 73 58 59 67

11 136 13 * 9 14 11 9

7 81 9 * 5 6 9 5

8 95 10 * 5 8 9 6

Flera gånger i veckan 14 170 18 * 9 14 13 14

Svarsfrekvens 2018: 99,5 % (1249/1255)

Håller på med foto eller film, teckar/målar, skriver, pysslar, syr eller liknande

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

44 542 24 56 5 35 48 47

19 238 23 * 2 19 17 21

16 197 21 * 7 19 14 15

11 135 16 * 10 12 12 9

Flera gånger i veckan 11 131 17 * 76 15 9 8

Svarsfrekvens 2018: 99 % (1248/1255)

Stämmer helt

Tidserie, % Andel i %, 2018

Stämmer inte alls

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

Tidserie, % Andel i %, 2018

Stämmer inte alls

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

Stämmer helt

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden



Spelar TV-spel, onlinespel eller dataspel

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

17 204 28 * 33 11 20 18

12 144 22 * 15 9 12 13

14 174 21 * 47 12 14 15

11 134 12 * 61 11 11 10

Flera gånger i veckan 48 593 17 * 76 58 43 43

Svarsfrekvens 2018: 99,5 % (1249/1255)

Läser böcker, tidningar, artiklar, bloggar eller liknande

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

28 348 18 * 37 21 30 31

15 185 15 * 14 12 19 13

20 253 24 * 18 23 19 19

16 199 19 * 14 20 15 14

Flera gånger i veckan 21 263 25 * 17 24 17 22

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1248/1255)

Besöker biblioteket

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

48 602 38 56 58 32 57 54

30 371 35 * 26 32 29 29

17 212 21 * 14 29 10 14

3 32 4 * 2 4 2 2

Flera gånger i veckan 2 26 2 * 2 3 2 1

Svarsfrekvens 2018: 99 % (1243/1255)

Är ute i naturen

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

6 72 3 * 8 3 7 8

10 122 12 * 8 7 11 11

29 364 31 * 29 22 29 36

25 312 26 * 24 27 25 24

Flera gånger i veckan 30 370 29 * 31 42 28 22

Svarsfrekvens 2018: 98,8 % (1240/1255)

Går på konsert

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

50 614 44 56 55 45 53 51

44 550 49 * 40 47 42 44

5 65 6 * 4 7 5 5

* * * * * *

* * * * * *

Svarsfrekvens 2018: 98,6 % (1238/1255)

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan/flera 

gånger i veckan 1 9



Går på teater, musikal eller dansuppvisning

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

60 740 48 56 71 57 65 58

Någon gång per år 36 447 46 * 27 38 30 40

4 47 6 * 2 5 5 2

* * * * * *

* * * * * *

Svarsfrekvens 2018: 98,8 % (1240/1255)

Går på museum eller utställning

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

62 770 63 67 61 47 66 71

36 448 36 * 37 50 32 28

2 21 1 * 2 3 2 *

* * * * * * * *

Flera gånger i veckan * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2018: 99 % (1242/1255)

Går på match eller annat idrottsevenemang

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

22 277 19 * 25 21 21 24

26 318 28 * 24 17 25 33

29 357 31 * 27 30 29 27

14 174 14 * 14 16 15 11

Flera gånger i veckan 10 120 9 * 11 15 9 6

Svarsfrekvens 2018: 99,3 % (1246/1255) 

Var träffar du dina kompisar på fritiden?

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

90 1112 94 89 85 86 88 94

55 687 53 * 58 48 53 64

6 69 5 * 6 7 6 4

38 471 39 * 38 46 38 32

12 143 17 * 7 10 10 15

30 378 45 56 17 26 31 34

46 576 36 * 56 45 52 42

24 296 20 * 27 26 26 20

Svarsfrekvens 2018:  99 % (1242/1255)

Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång i månaden

En gång i veckan/flera 

gånger i veckan 0,4 6

Tidserie, %

Tidserie, %

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Andel i %, 2018

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2018

Utomhus

Någon annanstans

Hemma hos varandra

På sociala medier på 

internet

I en föreningslokal

I en idrottshall/sporthall 

På ett café

I galleria eller 

köpcentrum



Tycker du att det saknas frititdsaktiviteter där du bor?

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

31 391 33 * 29 24 31 37

36 445 26 * 44 40 31 36

33 416 40 * 27 36 38 27

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

14 176 17 * 12 11 14 17

81 1009 78 * 84 84 82 78

5 63 5 * 4 5 5 6

Svarsfrekvens 2018: 99,4 % (1248/1255)

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

93 1160 94 * 92 93 93 93

1 15 1 * 1 2 1 1

1 17 1 * 2 1 1 2

Utanför Europa 5 59 5 * 5 4 5 5

Svarsfrekvens 2018: 99,7 % (1251/1255)

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

47 41 55 * 40 39 40 59

28 25 21 * 34 39 30 19

25 22 24 * 26 23 30 22

Svarsfrekvens 2018: 96,7 % (88/91) Frågan besvaras endast av dem som inte är födda i Sverige. 

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

96 1201 98 67 95 94 97 96

4 55 5 * 4 4 4 5

1 18 2 * 1 2 2 *

3 31 2 * 3 3 3 2

6 71 6 * 5 6 4 7

1 8 * * 1 * * 1

5 63 4 * 6 7 6 2

3 37 2 * 4 5 3 2

Svarsfrekvens 2018: 99,8 % (1252/1255)

Tidserie, % Andel i %, 2018

Ja

Nej

Nej

Vill inte svara 

Var är du född?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Sverige

Vet inte

Du och din familj

Har du någon sjukdom eller någon nedsatt funktion, som inte är tillfällig, och som innebär att du har svårigheter att delta i olika aktiviteter, t.ex. i 

skolan, med vänner eller på din fritid?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Ja

4-9 år

0-3 år

Vad gör din förälder eller dina föräldrar huvudsakligen?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Arbetar

Norden

Europa

Om du inte är född i Sverige, hur länge har du bott i Sverige?

Tidserie, % Andel i %, 2018

10 år eller längre

Vet inte

Studerar

Föräldraledig

Arbetslös

Långtidssjukskriven/   

sjukpensionär

Ålderspensionär

Annat



Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

56 698 47 * 65 53 57 58

33 417 39 * 28 39 34 28

9 111 12 * 6 7 8 11

2 23 3 * 1 1 2 2

Svarsfrekvens 2018: 99,5 % (1249/1255)

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

97 1204 96 * 98 96 97 97

3 42 5 * 2 4 3 3

Svarsfrekvens 2018: 99,3 % (1246/1255)

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

54 22 54 * 46 * 75 60

37 15 42 * * 50 42 *

29 12 31 * * 36 * 40

20 8 19 * * * * 33
15 6 * * * * * *

12 5 * * * * * *

Svarsfrekvens 2018: 97,6 % (41/42) Frågan besvaras enbart av dem som upplevt hot och våld i sitt hem.

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

54 22 52 * 50 50 67 47

46 19 48 * 50 50 33 53

Svarsfrekvens 2018: 97,6 % (41/42) Frågan besvaras enbart av dem som upplevt hot och våld i sitt hem.

Antal

2018 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

17 * * * * 0 * *

83 * * * * 100 * *

I vilken grad är du orolig för dina föräldrars ekonomi?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Inte alls orolig

Inte särskilt orolig

Ja

Vem eller vilka har utsatts för hot och våld i ditt hem?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Jag själv

Syskon

Ganska orolig

Mycket orolig

Har du under de senaste 12 månaderna upplevt hot och våld i ditt hem?

Tidserie, % Andel i %, 2018

Nej 

Ja

Svarsfrekvens 2018: 94,7% (18/19) Frågan besvaras enbart av dem som upplevt hot och våld i sitt hem och berättat för någon vuxen. 

Nej 

Ja

Fick du hjälp när du berättade om att du upplevt hot och våld i ditt hem? 

Tidserie, % Andel i %, 2018

Nej 

Mamma

Pappa

Någon annan släkting 

Annan besökare i mitt 

hem

Har du berättat för någon vuxen att du upplevt hot och våld i ditt hem?

Tidserie, % Andel i %, 2018
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